## 惠济区长兴路街道办事处

# 抓党建 强党建 助推各项工作全面发展

本报记者 栾月琳 通讯员 高 鑫 阴明雷 文/图

近年来,惠济区长兴路街道办事处以"两学一做"学习教育常态化为契机,紧紧围绕"以党建促发展,以发展强党建"这一主题,注重规范基层党组织建设,充分发挥党建统揽全局和党员先锋模范作用,全盘局部、精准发力、大干实干、狠抓落实,高效推进班子建设,基层党组织建设也取得新发展、新进步,街道各项工作取得了显著成效。

### 激发党建主体活力 助力党建再步提升

打造党建活动主阵地。以党建示 范点打造为依托,引导广大居民积极参 与社区建设,投入20万元对彩虹社区 主题的长兴社区党建示范点,投入50 多万元打造党建宣传文艺院,升级科 普大学、党员之家和红色网络家园,增 设群众文化展演厅、便民服务大厅等, 为一体的综合志愿服务中心,向广大 居民提供社保, 计生, 教育, 民调, 帮 扶、法援等公共服务,不断拓宽党员服 务发展、服务基层、服务群众途径,经初 步统计共开展服务活动60多次,服务 群众800人次,服务党员300多人,解 决实际问题78件;以强化管理、服务为 基础,依托街道各类资源,建立了一个 街道便民服务大厅、四个社区公共服务 中心和三个村级便民服务站,围绕群众 就业、公共安全、环境卫生、便民服务等 内容,构建群众管理服务平台,提升整 体服务水平。此外,长兴路街道还联合 辖区10余家公共单位建立了40余支 党员志愿服务团队,扩大基层党组织的 影响力和覆盖面。

创新党建服务新载体。坚持以"主 题党日"活动为总抓手,将各类党建活 动工作抓实、抓细、抓具体。充分发挥 街道区域化党建大工委作用,联合组织 省体中心、惠济区人民医院、江山冷库 等26家公共单位召开共驻共建联席 会,签订目标责任书,以"双迎攻坚"为 契机,引导配合做好文明和卫生城市的 创建工作;大力服务于中心工作,先后 组织辖区1500余人次党员志愿者连续 9周先后在村(社区)、五洲水产市场、 信基调味品市场开展专项集中整治行 动,调动18名预备党员和入党积极分 子设置志愿交通文明岗,充分发挥党员 先锋模范作用,将党的工作触角延伸到 工作一线,把工作作业面延伸到村民家 中,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员 干部的先锋模范作用,高效推进各类工 作向前发展;把握重大传统节日这一时 机,谋划开展"迎新春送温暖""粽叶飘 香送万家""助力高考、梦想起航"等活 动,组织辖区党员志愿者利用业余时间 为广大居民提供服务,从而增进街道的 向心力、凝聚力。

营造党建宣传好氛围。紧密结合工作实际,因地制宜优化完善"长兴党建"微信服务群,调整充实"党建云"管理平台,有效开展远程教育服务活动,深化升级红色网络较远载体,积极构建党建互联网服务载体,方便党员及时强发展党建发展动向与活动动态;适时路等等虚党建发展动向与活动动态;适时路等等。条道路临街墙体绘画1300余平方米,大力宣传社会主义核心价值观、讲文明树新风;不断加强媒体报道,先后在国家、省、市新闻媒体刊发报道126篇,深入宣传党违法动成果,营造浓厚党建宣传氛围。







## 找准关键补强短板 精准发力谋划发展

长兴路街道以"基层党建规范年" 为契机,坚持把加强基层党建作为引领发展的动力引擎,将党的建设融入产业发展和重点项目的各个环节当中,持续探索实践引领非公企业党建工作有效途径,以重点项目为依托,以招商引资工作为重点,以楼宇经济工作为突破口,积极打造基层党组织和党员干部发挥作用的主战场,推动街道社会经济全面发展。

强化组织领导,深入实地调研。 坚持党建工作与经济发展推动相结合,持续强化党建工作的引领作用,以 街道党工委为领导核心,实行科级干 部定点联系制度,及时了经济发展过 程中的资金缺乏、土地征迁等疑难点 问题,形成建立一个明确工作方案、一 个合格带头党员干部、一支敢打胜仗 的党员队伍和一套公平公正的激励办 法的"四个一"工作机制;不断加强对 非公企业的考察研究和党建引领,紧 紧围绕组织工作热点和要求,完善了 所追班于成只联系企业、兒娃指导员派驻指导"的党建联建工作机制,安排9名科级干部挂钩联系服务企业发展,选派15名街道优秀工作人员担任非公企业党组织指导员;发挥街道卷、召开座谈会、随机交谈走访等形式,市产期走入辖区企业深入调研,及时形成调研报告,为街道党工委决策过企业高层次人才交流座谈会,通过企业与街道之间的党员管理联合、联升联、服务联动、信息联建、服务联动、信息联建、服务联动、信息联建、服务联动、信息联建、服务联动、信息联建、加强非公企业党组织与街道、社区党组织之间的沟通联系。

培育经济亮点,增强发展后劲。 长兴路街道根据区位优势,把发展楼 宇经济作为加快发展的一项重要措施 来抓,加大招商引资力度,对辖区可开 发利用资源进行普查登记,完善了《投 资指南》,充实了《招商项目库》,修订 出台了《招商引资奖惩办法》,实行全程免费代办和招商引资工作月通报、季点评制度,着力引进科技含量高、拉动作用强、产业关联度大、经济效益好的大项目,不断优化经济发展环境,推动招商引资任务落到实处。

2017年上半年,长兴路街道完成 国民生产总值237960万元,同比增长 9.1%;完成财政收入17521万元,同 比增长40.92%;引进市外资金 175000万元,占目标100%;引进省 外资金175000万元,占目标100%; 引进5亿元长兴大社区项目,占目标 100%;在惠济区八个镇(办)中,经济 发展增速第一,总体经济运行稳中向 好发展。

发挥党员先锋,巩固战斗堡垒。 在城中村改造,18条道路、长兴大社 区、宜家项目征迁,王砦村坟墓迁移等 重点工作中,大力推行"4+2工作法", 涉及村级党组织召开"村三委会"、党 员大会及村民代表会议,集体探讨研

究项目推进过程中存在有关问题,同 时党支部或党员先锋队,充分发挥党 员先锋模范作用,推动村组干部深入 决征地等工作,及时处理影响项目正 常建设的各类矛盾问题,为项目建设 群众吃住在工作一线,时刻围着项目 转,盯着项目干,用实际行动践行党员 义务 不断刷新重占项目推进速度 截至目前,长兴大社区、老鸦陈新村片 及王砦村二期安置区已基本征迁完 毕,王砦村一期安置房涉及8栋楼40 万平方米主体全部完工;易谷文化艺 术网商园项目已全部主体封顶,绿地 璀璨天城、丰乐奥体、郑大体育学院图 文信息楼等项目建设正在进一步推进 当中;规划建设中的地铁3号线、4号 线项目涉及征迁工作已全部完成,长 兴北路、嵩山北路等4条道路已进场 施工,新村西路、长柳路等7条道路已

具备进场施工条件,国基路、邮运南路 等2条道路已建成通车;宜家项目已 正式落户,涉及金杯冷库、水产大世界 等约19万平方米已全部征迁完毕,其 他各类重点项目正在稳步有序推进。

加强队伍建设,提升综合实力, 坚持落实"书记为第一责任人",加大 对非公企业党组织书记和重点项目负 责人的培训力度,每季度至少组织一 次集中学习,全面提升带头人的政治 素质、经营能力和奉献意识,促进党员 队伍的健康成长;通过大力扶持郑州 信基调味食品城、河南三林集团等一 大批企业,吸引宜家家居这样的国际 高端项目等入驻辖区;积极开展"三亮 三比三评"活动,鼓励非公企业党员带 领企业员工勤于工作,乐于奉献,激发 党员奉献企业、推动发展的热情,近年 来,全街道辖区先后有60名一线企业 职工向党组织递交了入党申请,16名 同志光荣加入共产党。

#### 大干实干抓好落实 凝心聚力"双迎攻坚"

自"双迎攻坚"工作开展以来,长 兴路街道严格按照省、市、区"双迎攻 坚"工作总体部署,充分发挥党员先锋 作用,以党员示范带动群众参与,积极 打造惠济区乃至郑州市"双创"工作的 新亮点、新标杆。

周密部署,聚力攻坚。成立由街道 党工书记任政委、办事处主任任指挥长 的"双迎攻坚"工作指挥部,指挥部下设 市容环境治理、交通秩序整治、集贸市 场整治、"六小"行业治理、在建工地治 理、窗口单位治理、铁路公路河渠沿线 治理和专项治理8个整治工作小组,分 别由1至2名科级干部任组长,组建了 包括辖区党员志愿者、街道机关干部、 区直机关下派历练干部、村组(社区)干 部、居民小区楼院长以及外聘市容清洁 员、交通秩序督导员共计2000余人及 26家辖区单位的"双创"工作队伍,对照 标准,强力整治,确保对整治未到位或 被市、区督导发现的问题迅速整改到 位,对已整治到位的问题抓巩固、抓提 高,做到不放过一个问题,不漏掉一个 死角、不降低一个标准,确保"双迎攻 坚"工作真正落到实处、取得实效。

紧扣标准,全面部署。街道先后召 开16次"双迎攻坚"专题工作培训会 议,集中学习国家卫生城市、全国文明 城市新标准、新要求,确保所有工作人 员能够严格对照标准,有的放矢开展工 作;指挥部政委、指挥长,各整治工作组 组长定时不定时对工作中存在的问题、 重点整治方向以及重点整治区域等进 行逐一安排,切实形成创建工作"主要 领导过问、科级干部全面负责、重要环 节主动协调、重大任务迅速督办"的工 作格局,确保责任无盲区、卫生无死角、排查无遗漏、整治全覆盖。

健全制度,强化保障。实行"两 会"制度,早上7点召开部署会,安排 部署当天各项工作,晚上8点召开总 结会,分析问题,商讨对策;实行"督 查"制度,研究制定"双迎攻坚"专项工 作督查制度,街道党工委书记任督查 组组长,带领办事处纪工委、督考办人 员,每日对工作开展情况进行跟踪督 查,发现问题,责成相关领导和责任人 限期整改;实行"奖罚"制度,对工作中 成绩突出、工作推进较好的个人和部 门给予通报表扬,对工作推诿扯皮、工 作不力的个人和部门,坚决给予通报 批评、责任追究,甚至调整岗位,实行 奖优罚劣;实行"周六清扫"制度,开展 全辖区环境卫生整治,在工作日期间, 机关干部除办公室值班人员外,所有 工作人员统一服装、佩戴"双迎攻坚" 志愿者红袖箍,深入一线开展工作;实 行"机动式"制度,从城管中心、执法中 队、查违办、巡防队抽调专人成立机动 工作队,人员、车辆随时待命,发现的 问题,立行立改、自行整改有难度的, 机动工作队迅速出动集中整改;投资 9万余元为指挥部成员、各工作组组 长、三级网格长、村(社区)主要负责人 每人配备对讲机一台,发现问题及时 呼叫;实行"巡查"制度,以长效管理为 目标,对已整改到位的问题,尤其是 "六小"门店、无主管楼院、征迁工地等 卫生状况易反弹的区域,安排专人巡

加大宣传力度,提升群众的知晓 率、参与率。在街道主次干道高标准

查,坚决防止问题反弹。

制作墙体喷绘、写真和人工绘画 16600平方米,打造了铁路西干线、宏 达路等四处创卫创文宣传长廊;在辖 区18个建筑工地设置"双迎攻坚"宣 传喷绘6500余平方米;向辖区公共单 位、学校、企业、集贸市场等发放宣传 折页35000余份;利用辖区银行、便民 服务大厅等公共单位 LED 电子显示 屏滚动播放创文、创卫宣传知识30余 条;强化排查力度,依托网格化管理, 加大问题排查整改力度,各包村、包社 区人员和85个三级网格长对辖区3

个行政村和4个城市社区进行全方位、地毯式排查,对排查出的问题建立工作台账,明确责任领导、具体责任人、整改时限,逐一销号,解决到位;提升整治力度,联合区执法局共清理占道经营836处,店外经营625处,取缔辖区内露天烧烤18处,废品收购站22家,拆除旱厕和违章建筑16起;联合交警五大队清理违章停车768辆,累计清理违章停车1800辆次,张贴温馨提示8000张;协调区食药、环保、安监等部门,排查整治"六小"门店602

家,集中整治集贸市场5个、建筑工地18个、窗口单位7家、社区楼院48个、铁路3.6公里,河渠约16公里,共配备垃圾桶600个,安装公示牌220处,铺设防尘网近2万平方米,极大地改善了辖区市容市貌。

截至目前,长兴路街道共出动人员16000余人次,各类车辆566台次,清理清运垃圾68500余立方米,郑大体院南门"六小"门店成为全市模范观摩点,连续在4、5月份两次荣获"郑州市迎接国家卫生城市复审红旗"称号。

